



**开栏语:** 2017渐渐走远,2018已经悄然来临。

在刚刚过去的一年里,开发区各部门埋头苦干,撑起“三次创业”的旗帜,努力构建以创新驱动为引领、转型升级为核心、产城融合为支撑的发展新格局,“聚资聚智聚人才,创新创业创未来”的下沙科技城正吸引着越来越多的关注和支持。

而今我们又站在了新的起点,正逢改革开放四十周年,如何继续打造宜业宜学宜居的下沙新城,如何进一步提升城市品质、改善精神文明风貌、提高居民生活幸福指数,仍然是摆在每个开发区人案头的必修课。

成绩属于过去,未来仍需努力。更好的下沙,期待你我继续开来再出发!

## 金沙湖完成130万立方米蓄水量

# 一幅碧玉金沙画卷缓缓展开

本报记者 朱燕/文 徐艺杭/摄 盛锐/制图

这个元旦小长假,不知有多少下沙人去一睹金沙湖的芳容。在2017年的最后一个多月里,这个杭州市区最大的人工湖完成了130万立方米的蓄水量,令人期待的“碧玉金沙”美景画卷,已缓缓展开。

## 美丽金沙湖徐徐摘去面纱

金沙湖被誉为杭州东部的“城市之眼”。它东至海达南路,西至乔下线,南至天城东路,北到金沙大道,位于下沙新城商业CBD核心区。金沙湖总面积970亩,湖面占地面积约464亩,外圈安全水域为1米,中心最深处为5米,水域面积相当于北山路至白堤北里湖一带的90%。

金沙湖北岸有大片沙滩,沙滩面积约6676平方米,沿湖岸长约270米,中间最宽处约45米,两边宽约19米。金色的沙滩间,种着成排的棕榈树,身后是曲线形的石凳,让人仿佛置身于海滨城市。住在附近的居民看到家门口有了湖边沙滩,都早人一步过来散步。

金沙湖是一个人工湖,湖水从哪里来?引的其实是钱塘

江水,经过水质处理后,再注入金沙湖。源源不断的清水流入金沙湖区,湖水却不满溢,这是因为湖水有进也有出。金沙湖的出水口,与周边的河道相连,能起到改善周边河道水质的作用。

2018年年底前,金沙湖湖区的绿化景观工程将基本建成。预计到2020年底,金沙湖将升级成一个大型景观公园,总占地面积将达到970亩,相当于90多个足球场大小,到时候,金沙湖沿线重要的配套设施,也都会建好。

据悉,金沙湖公园秉承“还湖于民”的设计理念,以“南静北动”为规划总原则,汇聚时尚商业、特色餐饮、创意会展、主题乐园、创新医疗等商业业态,将打造一个现代、时尚与精致的生态主题公园。

## 你说我说,期待更美的金沙湖

金沙湖,好比是下沙人心中的小西湖。从它开始动工,到每个时间段一点点小小改变,都会牵动很多人的心。无论是住在附近的人,还是住在远处的,都会常常念叨起金沙湖,都期待更美好的金沙湖。

网友“周周”:来下沙9年,万般变化尽收记忆,当年骑着自行车在沿江大道上飞奔,如今推着儿子慢游金沙湖。

网友“画室老板娘”:以后可以经常带着学生们去写生。

居民朱女士:我家是拆迁户,现在开挖金沙湖二期公园的位置就是从小长大的地方。以前,我们一家人住在金沙湖一

期公园旁边的过渡房里。几乎每天吃完晚饭后,我都会跟家人去一期公园走走。一期公园已经建好了,环境很不错,有树有草有花,还有小孩子喜欢玩的沙滩。我觉得,漂亮的西湖是杭州市区的“金名片”,漂亮金沙湖也会成为下沙的“金名片”。希望金沙湖公园周边能早日建设好,下沙的环境越来越好。

金沙湖建设者:工作之余,我会不时拿起相机拍照留念。金沙湖哪怕有一点点小变化,都逃不过我的眼睛。我就是把金沙湖当做自己的孩子一般,看着孩子一天天长大,看着金沙湖一天天变美。



## 金沙湖公园2017年运行情况

金沙湖湖体(一期、二期)开挖工程完工



78.11万立方 土方开挖外运

81343.32平方 防水毯铺设

2025.1米 湖岸造堤湖筑施工

154250.37平方 驳岸铺设



全年计更换草皮、花镜 8732平方

平整绿地 140余处

梳理补种草皮 600余方

对地铁西延公园上入口、游步道进行细致的景观提升



8次 积极承办开发区各类社会文体活动

志愿服务

收协活动

沙滩运动会



25万余人次

截止2017年12月,金沙湖一期公园共计接待游客人数



做好各类迎检接待工作,公园整年迎接“两节、两会平安巡防”、文明城、创卫等项大保障,登台6次



进一步完善公园配套设施,对金沙湖一期公园进行内部有线网络覆盖。